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2025年度武汉市软科学研究项目申报指南（第一批）
（一般项目）

（一）“十五五”期间武汉市科技创新平台高质量发展研究
研究内容：梳理武汉市科技创新平台建设现状，加强与先进发达城市在平台布局、政策支持、评价管理等方面的比较分析，提出武汉市“十五五”期间高水平实验室、新型研发机构等科技创新平台的发展路径和优化措施，以及平台绩效评价和管理的政策建议。
（二）“十五五”期间武汉市加强科技合作构建一流开放创新环境研究
研究内容：对接国家、省市区域发展战略和区域创新体系，梳理武汉开放协同创新现状，加强与先进发达城市的分析比较，研究提出武汉市“十五五”期间加强武汉都市圈创新协同、深化长江中游城市群合作、开展国际科技合作与对外交流等方面的重大任务和具体措施。
（三）“十五五”期间武汉市星地融合通信产业创新发展研究
研究内容：分析国内外产业发展态势，梳理星地融合通信领域的共性基础技术、关键核心技术、未来前沿技术，剖析武汉市星地融合通信领域技术创新现状，加强与先进发达省市的分析比较，结合武汉实际，开展武汉市星地融合通信领域技术预测和产业分析，形成武汉市星地融合通信领域技术创新图谱和“十五五”重点项目库。
（四）“十五五”期间武汉市智能无人装备应用场景前瞻性分析及关键技术突破研究
研究内容：分析国内外产业发展态势，梳理智能无人装备领域的共性基础技术、关键核心技术、未来前沿技术，剖析武汉市智能无人装备领域技术创新现状，加强与先进发达省市的分析比较，结合武汉实际，开展武汉市智能无人装备应用场景的前瞻性分析及关键技术突破研究，形成武汉市智能无人装备有关领域技术创新图谱和“十五五”重点项目库。
（五）“十五五”期间武汉市人工智能产业创新发展研究
研究内容：聚焦算力、算法、数据等领域，分析国内外产业发展态势，梳理人工智能领域的共性基础技术、关键核心技术、未来前沿技术，剖析武汉市人工智能领域技术创新现状，加强与先进发达省市的分析比较，结合武汉实际，开展武汉市人工智能领域技术预测，形成武汉市人工智能领域技术创新图谱和“十五五”重点项目库。
（六）“十五五”期间武汉市绿色低碳领域技术预测和发展研究
研究内容：分析国内外产业发展态势，梳理绿色低碳领域的共性基础技术、关键核心技术、未来前沿技术，剖析武汉市绿色低碳领域技术创新现状，加强与先进发达省市的分析比较，结合武汉实际，开展武汉市绿色低碳领域技术预测，形成武汉市绿色低碳领域技术创新图谱和“十五五”重点项目库。
（七）“十五五”期间武汉市大健康和生物技术领域技术预测和发展研究
研究内容：聚焦生物药、化学药、中药、脑科学与类脑科学、高端诊疗设备领域、生物医用材料、体外诊断、生物育种等领域，分析国内外产业发展态势，梳理共性基础技术、关键核心技术、未来前沿技术，剖析武汉市大健康和生物技术领域技术创新现状，加强与先进发达省市的分析比较，结合武汉实际，开展武汉市大健康和生物技术领域技术预测，形成武汉市大健康和生物技术领域技术创新图谱和“十五五”重点项目库。
（八）武汉市科技成果转化“先用后转”体系建设研究
研究内容：根据国家、省职务科技成果赋权改革总体要求，分析借鉴国内先进地区科技成果转化“先用后转”经验做法，结合武汉市具体情况，研究提出“十五五”期间武汉市开展科技成果转化“先用后转”体系建设的总体思路、基本原则、制度设计，重点围绕“先用后转”模式的创新实施路径、支持保障措施、风险评估及应对方法等方面提出针对性的对策建议。
（九）武汉市技术经理人队伍培育与建设发展研究
研究内容：分析国内外技术经理人培育建设、激励与使用等各环节现状与路径，选取先进城市的成功案例，梳理技术经理人队伍市场化培育与发展机制，结合武汉实际，探索解决武汉市科技成果转化中专业人员队伍不足的问题，提出建立“政府有为，市场有位”的汉版技术经理人队伍培育与建设体制机制的对策建议。
（十）“十五五”期间武汉市构建全市域科技创新体系研究
研究内容：梳理武汉市各区科技资源现状和产业特色，明确各区科技资源分布情况和产业发展重点及优势，深入分析武汉市域科技创新体系存在的不足，研究借鉴先进发达城市成功经验，提出以构建市域“一城五谷三廊”创新空间布局为牵引，统筹推进各区特色化发展的重大任务和具体举措。
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