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2023年度湖北省软科学计划研究重点项目（第一批竞争类）申报指南

1.湖北省科技融媒体平台建设与管理研究
研究内容：全面调研梳理湖北省当前关于科技宣传和融媒体平台建设的现状，查找我省科技融媒体平台建设工作面临的问题和存在的不足，学习借鉴发达地区先进经验，研究提出推进将选题、采访、素材回传、稿件编写、内容审核进行统一管理，并将稿库中的成品稿件推送到各新媒体平台，实现科技融媒体中心选题上报、指挥调度、素材回传、稿件生产、数据共享、审核编辑、成品分发在融媒体平台的运行，形成《湖北省科技融媒体平台建设与管理研究报告》。
    指南联系人：省科技厅办公室 朱勇进 027-87135799
    2.湖北省科技大数据赋能科技治理现代化研究
研究内容：全面贯彻网络强国战略，落实把数字技术广泛应用于政府管理服务，推动政府数字化、智能化运行，为推进国家治理体系和治理能力现代化提供有力支撑的要求，全面调研梳理我省关于科技数字化工作的发展现状，查找我省在利用大数据推进科技强省建设过程中优化创新服务、强化科技管理、支撑科技决策等方面面临的问题和存在的差距，学习借鉴国内外先进经验做法，研究提出应用科技大数据推进科技治理现代化工作的对策建议，形成《关于湖北省科技大数据赋能科技治理现代化对策研究报告》。
    指南联系人：省科技厅办公室 刘云 027-87135881
3.湖北省科技计划项目应用效果跟踪评价方法研究
研究内容：贯彻落实省第十二次党代会和加快推进武汉具有全国影响力的科技创新中心建设暨全省科技创新大会关于科技创新的决策部署，加强科技项目绩效管理，研究提出科技项目绩效跟踪评价方法和建议，以结题验收的省科技计划项目为样本，实证检验财政科技投入对企业技术创新的绩效。
    指南联系人：省科技厅资管处 黄纯 027-87135855
    4.省级工业（产业）技术研究院建设路径及对策研究
研究内容：全面调研梳理全国工业领域技术研究院等新型研发机构建设发展现状，学习借鉴国内外关于工业领域技术研究院建设先进经验做法，分析我省当前工业领域技术研究院建设存在的问题和困难，围绕功能定位、组织架构、管理机制、投入方式、运行机制等方面，研究提出湖北工业技术研究院建设路径和对策建议，形成《湖北工业技术研究院建设路径及对策研究报告》。
    指南联系人：省科技厅重大处 孙刚 027-87135837
5.湖北高质量技术要素市场建设研究
研究内容：系统梳理湖北技术要素市场现状、存在的问题及问题产生的原因，提出湖北建立高质量技术要素市场、解决制约技术成果转化问题的有效举措，研究如何针对湖北产业特点实现技术要素高效配置，提出湖北高质量技术要素市场的建设路径。
   指南联系人：湖北技术交易所 刘然 027-87833866 
    6.新时代科普传播方法路径研究与对策建议
    研究内容：贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的意见》要求，全面调研梳理科普工作在塑造时代新风、加强科普领域舆论引导、弘扬科学精神和科学家精神等方面的现状，查摆目前的方法、路径和手段，查找面临的问题、困难和差距，比较借鉴国内外先进经验做法，研究提出新时代科普传播工作的对策建议，形成《新时代科普传播方法路径研究与对策建议研究报告》。
    指南联系人：省科技厅科普处 杜纯 027-87135793
    7.新发展格局下湖北省推动海外研发和国际技术转移工作的分析与对策
    研究内容：贯彻落实习近平总书记关于科技创新和积极融入全球创新网络的重要论述精神，全面梳理我省高校、院所、企业等不同类别创新主体在新发展格局下，有效推动海外联合研发和开展国际技术转移工作的发展现状、面临问题和先进省区市在这一国际科技合作方面的先进经验和成熟做法，研究提出我省相关工作对策建议，形成《关于新发展格局下湖北省推动海外研发和国际技术转移工作的困难分析与对策研究报告》。
    指南联系人：省科技厅合作处 李杰 027-87135825
    8.湖北省科技金融体系建设研究
    研究内容：调研梳理我省关于创投基金、银行信贷、科技保险、融资担保、科技中介服务等方面对科技创新和科技成果转化支持等方面的情况，查找我省当前科技金融服务体系、科技金融供给等方面面临的问题和存在的差距，学习借鉴国外及北京、上海、广东、深圳、浙江、江苏、安徽、山东等地先进经验做法，研究提出推进我省科技金融服务体系、加强科技金融供给等方面的对策建议，充分发挥金融对高标准建设武汉科技创新中心的支撑作用，形成《关于推进湖北省科技金融创新发展对策研究报告》。
    指南联系人：省高新中心 孟凡宝 027-87135663
9.湖北科技型中小企业培育和发展体系研究
    研究内容：贯彻落实省第十二次党代会关于打造全国科技创新高地的要求，激发科技型中小企业的创新活力，培育壮大全省科技创新市场主体基本盘，全面调研梳理我省关于科技型中小企业培育工作的发展现状，查找我省当前推动科技型中小企业高质量发展所面临的问题和存在的差距，学习借鉴国内外先进经验做法，研究提出推进科技型中小企业培育工作的对策建议，形成《关于湖北科技型中小企业高质量发展对策研究报告》。
    指南联系人：省高新中心 卓家峰 027-87135657
    10.以创新为引领、以产业为支撑 打造世界级创新型产业集群研究
    研究内容：贯彻落实省委“举全省之力打造世界级产业集群，实现万亿级产业发展目标”要求，重点围绕五大重点产业领域，调研梳理我省创新型产业集群发展现状，查找我省当前集群发展工作面临的问题和存在的差距，学习借鉴国内外先进经验做法，研究提出推进以创新引领集群建设，围绕产业链部署创新链，打造世界级创新型产业集群的对策建议，形成《关于湖北创新型产业集群发展对策研究报告》。
[bookmark: _GoBack]指南联系人：省高新中心 何爱帮 027-87133931

